

句容日报

JURONG DAILY

2024年4月23日 星期二 农历甲辰年三月十五

主流·贴近·精准

句容市融媒体中心 编印 总第4807期



青山绿水间 民宿迎客来

市政府 第39次常务会议召开



群山郁郁葱葱，山顶云雾缭绕。12日上午，绵绵细雨中，沿着蜿蜒的公路来到下蜀镇空青村梁庄自然村，一栋栋错落有致的精品民宿映入眼帘。

走进民宿空青村前1号院，院里的果蔬长势正旺，青砖黛瓦与远处田园风光相映成趣。下蜀镇空青村党委书记马道荣说：“我们依托山水资源打造了田园民宿，许多客人都是慕名而来。村里一期打造的8栋民宿各有特色，其中6栋租户已入住，剩余2栋正在洽谈中，最长的租期签约20年。”

空青村的民宿为何火？“这要从人居环境整治说起。”马道荣说，从最初的村庄环境治理到“美家美户”专项行动，近年来，美丽乡村建设不仅造就了美丽空青，也带动了民宿经济。马道荣回忆，过去的空青村“靠山吃山”，村民在石灰窑和采石宕打工营生。因为“啃山”过度，空青村曾被称为“灰尘村”。

从整治人居环境入手，空青村顺

势而为，硬化道路、厕所革命、美化亮化，关停了轧石厂、采石宕口，青山绿水再现。

环境一变，空青村的优势显露出来。这里有好山好水的自然环境，有便捷的交通和临近南京、上海的区位优势，不少投资者来此建设民宿。

去年，空青村好中选优，与南京中恒文化旅游发展有限公司合作，依托村里现有的闲置房屋和老旧农宅，通过长期租赁的方式，进行特色改造。目前，双方合作的一期8栋民宿项目已经落地，二期的12栋民房改造正在紧锣密鼓推进中。

打造精品示范村庄，发展精品民宿，空青发展步入快车道。看到村里打造的精品民宿效益不错，不少村民开始返乡翻修房屋，做起了民宿生意。同时，村集体收入还通过管理服务、运营分红等有了进一步提升，原本“沉睡的资产”正变成“增收的活水”。

村里的特产也有了好销路。“咱这

里的农产品，原生态、品质好，许多外地客人就好这一口。”马道荣说，近年来，依托“村企共建”，空青村先后办起了鲜食玉米合作社、健蜂园蜂业专业合作社、芸轩生态茶叶合作社，产业发展有了进一步提升。

如今，空青民宿已小有名气，如何让“流量”变成更大“留量”？

村里探索“民宿+”模式，创新乡村旅游多元业态。现在，村里不仅配备了应急消防站、停车位、充电桩等基础设施，还定期邀请书法家、作家、摄影家等群体和行业协会有来村里开展文艺创作、举办各类文艺活动，让乡村生活体验更有文化味。

为规范行业发展，在市文体广电和旅游局及下蜀镇等相关部门的联合指导下，空青村还从规划建设、业务培训等方面推进乡村民宿产业全面发展，避免盲目投资，助力乡村民宿走上了规范化、标准化健康发展道路，打造乡村旅游重点村。

下一步，空青准备将民宿发展与蜂蜜、茶叶、玉米等本地特色产业相结合，打造观光采摘、研学体验、休闲度假等丰富多彩的乡村旅游业态，做好农旅融合文章。

李颖

22日下午，受市长束克之委托，市委常委、常务副市长许俊超主持召开第十七届人民政府第39次常务会议，传达上级会议精神，研究部署相关工作。

会议传达学习了习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。会议强调，要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

会议审议了《句容市违法建设整治工作方案》。会议强调，违法建设整治工作既是内在需要也是巡视整改要求，要在思想上态度坚决、工作上注意方法、效果上达到最优，依靠群众、发动群众、组织群众，积极引导舆情、建立闭环管理，依法依规开展好各项整治工作。

法依规开展好各项整治工作。

会议审议了《句容市路域环境综合整治提升行动方案》。会议强调，在行动实施前要认真学习贯彻负面清单文件，理清行动中的轻重缓急，积极统筹协调、齐抓共管、强化保障，切实提升人民群众的幸福感和满意度。

会议传达学习了全省防汛抗旱工作会议精神，听取了全市防汛抗旱工作准备情况汇报。会议强调，要进一步增强防汛抗旱工作的敏锐性和主动性，切实做好相关工作的人、财、物的准备工作，做到指挥体系到位、物资储备到位、险情排查到位、应急处置到位，全力保障好人民群众的生命财产安全。

会议还研究了其他事项。张凯、贡月明、周建军出席会议。姚华、涂长坤列席会议。张慧民

“茅山长青” 入选《中国农耕农产品记忆索引》

近日，中国绿色食品发展中心公布全国第一批《中国农耕农产品记忆索引名录》，我市“茅山长青”入选。

“茅山长青”是我市一张特色农业名片，茶产业也是我市乡村振兴的重要支柱之一。为实施品牌兴市战略，我市制定了“茅山长青”品牌发展规划，通过整合资源、更新改造、资金扶持、科技创新、挖掘潜能、产业延伸等措施，达到产业提质增效、农民收入提高。

据了解，开展《中国农耕农产品记忆索引名录》评选活动，是传

承农耕文化、开发农业多种功能、挖掘乡村多元价值的有效探索，旨在通过挖掘传承不同地域农耕特色和产品品质，充分彰显独具农耕文化的乡村风貌、乡土特产和农耕资源，进一步促进独具地域特色的绿色优质农产品高质量发展。根据《中国农耕农产品记忆索引名录》征集程序要求，经过专家技术评审确认，并在中国绿色食品发展中心网站公示，最终符合征集条件的298个产品，被纳入第一批《中国农耕农产品记忆索引名录》。

刘勇

生产车间一角。曹璐 郑德阳 摄影报道
新落户的企业，专门从事全屋定制家居用品的生产。目前，位于白兔镇的镇江德克全屋定制家居有限公司是一家



“满天星”汇聚“一团火” 规范化种植引领打造“华阳福桃”

连日来，在华阳街道吴岗村的“四新技术”示范基地内，工作人员正争分夺秒地栽种桃树苗，以抢抓春耕备耕的“黄金期”。

“基地占地35亩，计划栽种镇桃3号、紫金玉脆、霞晖10号等15个优质桃树品种，共计1000余棵。”基地负责人任玉宝介绍，建成后，这里将成为新品种展示、技术集成示范、职业农民培训等功能于一体的高标准示范园。同时，发挥辐射作用，引导桃农规范化种植，提升整个区域的桃产业水平。

近年来，为进一步扩大本地桃的影响力，华阳街道打造“华阳福桃”品牌，系统性整合资源，统一管理，以“一颗福桃”串联“你我”生活。同时，成立句容市华阳街道桃业协会、句容市华阳福桃专业

合作联社，通过产业带动、党员示范，促进村集体增收和村民致富。该街道桃产业由原本的“满天星”汇聚成“一团火”，“华阳福桃”逐渐成了具有地方特色的农产品公共区域品牌。

“目前桃业协会共有成员76个，合作社成员单位20个。在华阳街道的指导引领下，杨德亮、任玉宝等种植大户积极发挥传帮带作用，定期为其他桃农‘传经送宝’。”句容市华阳街道桃协会会长吴兆亮说，为进一步加强“华阳福桃”品牌建设，发挥桥梁作用，桃业协会从基础抓起，通过规范化种植来优化产品品质。今年春耕备耕期间，桃业协会的工作人员深入各桃园，了解桃农需求，指导桃农做好疏蕊和病虫害防治工作，助力增产增收。

此外，华阳街道还与镇江市农科院合作，以田间服务、试验示范、技术培训等方式为桃农开展技术服务，服务群众200余名。姐妹桃园的负责人王巧娣就是众多受益桃农之一。“协会工作人员会经常带来种植新模式、新技术，并指导融入生产实践中。农忙时，还帮我联系工人呢！”王巧娣笑着说道。

华阳街道农业农村局局长邵成刚说，该街道将继续加大走访和培训力度，了解桃农需求，解决生产问题。同时，通过新品种、新技术、新模式、新装备的展示和推广，激发桃农规范化种植的积极性，提升桃的品质和产量，进一步推动“华阳福桃”的品牌化进程。

张慧民 周荣



句容日报微信公众号



看句容APP